

□ 校友联络

学生艺术团的精神内涵。

13日晚，清华大学学生艺术团团庆联欢晚会在新清华学堂举行。演出将学生艺术团发展历史当中一系列经典的文艺作品串联起来，采用艺术团团友与在校艺术团团员合作演出的方式，四百余名演员横

跨老、中、青三代，突显了新时代学生艺术团“不忘初心，薪火相传”的特点。晚会现场气氛热烈，温馨感人，不同艺术门类、不同年代的文艺气息交织在一起，书写学生艺术团新的历史华章。

（学生艺术团）

陈旭、过勇看望黑龙江清华校友并出席选调生座谈会

8月13日、14日，学校党委书记陈旭、党委副书记过勇一行到哈尔滨，拜会黑龙江省委领导，看望慰问在黑龙江工作的校友，并出席黑龙江选调生工作座谈会。

8月13日晚，陈旭在哈尔滨电气集团与黑龙江校友举行座谈会。座谈会由哈尔滨电气集团董事长、校友斯泽夫主持，在黑龙江工作的30余名校友代表参加了座谈会。校友们逐一发言，介绍自己毕业以后的工作发展、生活成长、思考感悟，表达了对于母校培养的感恩与祝福，同时向陈旭书记汇报了黑龙江校友会的发展情况。陈旭对黑龙江校友会的发展壮大表示肯定，希望更多的校友参与到此项工作中来。陈旭介绍了学校加快双一流建设等工作。

8月14日下午，黑龙江省委组织部组织在黑工作的挂职留任校友和选调生举行座谈会。座谈会由黑龙江省委组织部部长王爱文主持。近年在黑龙江挂职留任的校友有五名，均在政府部门就职。自2013年黑龙江省委组织部在清华大学进行定向选调生招录至今，已有15人在黑龙江工作。座谈会上，校友代表汇报自己工作进展、取得成绩、所思所悟，同时对母校和黑龙江组织部门的培养表示感谢。陈旭对选调生提出殷切希望，希望他们坚定初心选择，将个人的发展与国家的战略发展目标、黑龙江的改革创新结合起来，勤恳踏实工作，提高工作本领。

（张帅）

校友三创大赛总结研讨会举行

6月22日，校友总会召开三创大赛总结研讨会。校友总会副会长、清华校友三创大赛组委会主任史宗恺，校友总会秘书长、三创大赛组委会执行副主任唐杰参加会议并发言。同方科技园总经理田东海、启迪之星常务副总经理王永瑞应邀出席。校友总会研究部主任、三创大赛秘书长梅晓鹏主持会议。三创大赛组委会执行秘书

长邓永强、王霞，副秘书长余永平、祁庆中和秘书处主要部门负责人参加研讨。

史宗恺认真听取了大家的工作交流。他表示，三创大赛是校友总会服务校友的一个重要项目，连续三年举办了三届，1200多项目参赛，400多位校友担任创业导师，100多个投资机构参与项目的培育和投资，同时也受到地方政府的关注，与

地方政府的双招工作结合起来，这些成绩都值得肯定。他指示，三创大赛不仅要继续办下去，还要不断提高水平，而且要站在清华大学校友工作大局的角度考虑问题，调动各方力量共同开展工作。唐杰感谢大家的共同努力和社会各界的支持，希

望在今后的工作中，要着重注意规范性，努力提高组织工作水平，并防范风险。会议就第四届清华校友三创大赛组织工作、三创系列活动、组织建设和经费筹集等事宜进行了研讨。

（三创大赛秘书处）

北美清华教授协会成立 召开首届科技前沿论坛

5月28日至30日，北美清华教授协会成立大会暨首届科技前沿论坛“人工智能无所不在”，在美国西雅图清华全球创新中心GIX召开。

29日晚，南加州大学教授秦泗钊宣布北美清华教授协会正式成立，并当选为首届会长。大会选举产生首批18位协会理事会成员。北美清华教授协会系非营利性学术组织，旨在促进成员之间的学术、职业交流。成立伊始，已有近600名成员。

29—30日举行的论坛旨在探讨和普及人工智能领域的最新研究成果，吸引了来自北美及国内的100余名专家学者参

会。卡内基梅隆大学邢波教授，“麦克阿瑟天才奖”获得者、加州大学伯克利分校宋晓东教授，司罗博士，麻省理工学院郑立中教授，英属哥伦比亚大学王真教授，加州大学圣芭芭拉分校谢源教授，杜克大学陈怡然教授，微软全球技术院士黄学东博士，哥伦比亚大学郑甜教授，加州大学伯克利分校马毅教授先后做了精彩报告。清华-伯克利深圳学院张林院长介绍了学院的发展现状和人才招聘情况。清华大学GIX院长史元春教授也介绍了GIX的发展现状与规划。

（北美清华教授协会）

清华校友总会再次荣获民政部评估4A级社团

10月24日，全国性社会组织评估委员会发布《2017年度全国性社会组织评估等级结果公示》，清华校友总会获评全国性联合类4A级社团。这是继2013年首次参加评估后，清华校友总会再次获评4A级社团，也是此次参评的108家社会组织中唯一获得4A级的高校校友组织。

1月23日，民政部委托中国认证认可协会对清华校友总会进行了社会组织评估。评估专家组在认真考察评估后，肯定了清

华校友总会五年来取得的进步和成绩，认为清华校友总会组织健全，制度完备，活动丰富，工作精细，特色显著，影响力大，是全国社会组织中的标杆性的优秀社团。

清华校友总会成立于1981年，前身是“清华学校留美同学会”（成立于1913年），1991年在民政部正式注册为全国性社会团体，2013年首次参评即获得民政部社团4A级认证，2015年获得民政部全国先进社会组织表彰。（校友总会）